



ROMANIA

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

BIROUL PARLAMENTAR
DEPUTAT ALECSANDRU ȘTIUCĂ
CIRCUMSCRIȚIA ELECTORALĂ NR. 23

11.29.02 B/26.06.2007

INTERPELARE

Adresată: Domnului Călin Popescu TĂRICEANU, Prim - Ministru al Guvernului României
De către: Deputat Alecsandru ȘTIUCĂ, Grupul parlamentar P.S.D.

Obiectul interpelării: Reinstituirea facilităților de care au beneficiat veteranii și vădulele de război

Domnule Prim - Ministru,

Încă din anul 1994, o dată cu apariția Legii nr. 44 privind veteranii de război, precum și unele drepturi ale invalizilor și văduvelor de război, statul român a dorit să creeze un statut juridic aparte oamenilor care apăraseră teritoriul României în perioada celui de - Al Doilea Război Mondial, cu prețul unor suferințe imense.

Adoptarea Legii nr. 44/1994, cu modificările și completările ulterioare, a constituit un act de justiție și de realizare a unor reparații morale și materiale pentru veteranii și vădulele de război.

În conformitate cu prevederile acestui act normativ veteranii, invalizii și vădulele de război beneficiază de unele facilități precum: *scutirea de plata impozitelor și taxelor locale, asistență medicală gratuită în toate instituțiile medicale civile de stat sau militare și asigurarea de medicamente gratuite atât în tratamentele ambulatorii, cât și pe timpul spitalizării, bilete de tratament gratuite în stațiunile balneoclimaterice*, gratuități pe mijloacele de transport în comun în mediul urban, prioritate la repartizarea și închirierea locuințelor din fondul locativ de stat, scutirea de plata abonamentului unui post telefonic, precum și a abonamentelor de radio și televiziune etc.

Dacă inițial, la momentul apariției legii, numărul beneficiarilor acestui act normativ se ridica la aproximativ 900.000 de oameni, între timp, numărul veteranilor, invalizilor și văduvelor de război s-a redus semnificativ, ajungând, în prezent, la circa 300.000, dintre care aproximativ 60% locuiesc în mediul rural.

La momentul actual, însă, una dintre cele mai importante facilități acordate veteranilor și văduvelor de război aceea referitoare la *scutirea de plata impozitelor și taxelor locale, este restrânsă de prevederile Codului Fiscal care reglementează la art. 284 alin. (7) faptul că „scutirea de la plata impozitului pe teren se aplică doar terenului aferent clădirii utilizate ca domiciliu”*, nu și pentru terenul agricol deținut în proprietate în extravilanul localităților.



PARLAMENTUL ROMÂNIEI - CAMERA DEPUTAȚILOR
BIROUL PARLAMENTAR - DEPUTAT ALECSANDRU ȘTIUCĂ
CIRCUMSCRIȚIA ELECTORALĂ NR. 23

Această prevedere afectează grav bugetul, și așa sărac, al veteranilor și văduvelor de război, care sunt nevoiți să plătească între 30 și 86 de lei impozit pe hectarul de teren extravilan, în funcție de situarea acestuia, în mediul rural sau urban.

În condițiile în care numărul veteranilor și văduvelor de război se reduce simțitor de la an la an, înregistrându-se în rândul acestora o rată a mortalității de circa 18 % anual, sunt de neînțeles măsurile actualului Executiv de limitare a facilităților fiscale de care beneficiază această categorie socială.

Știind că până în prezent au beneficiat de scutiri la plata impozitelor și taxelor locale, veteranii de război se prezintă, umili, la ghișeele Serviciilor de încasare a acestor impozite și taxe, solicitând lămuriri și descoperă că au de plătit penalități, pe care nu le-ar acoperi cu prețul proprietăților pe care le au. Rămâne să fie târâți în procese și, eventual condamnați, deoarece nu au resurse pentru plata penalităților.

Alte limitări ale facilităților de care beneficiau anterior veteranii și văduvele de război, sesizate de către Asociația Națională a Veteranilor de Război, constau în: *reducerea numărului biletelor gratuite de tratament în stațiunile balneoclimaterice, reducerea gamei de medicamente compensate și gratuite de care pot beneficia aceștia, la care se adaugă demersurile, tot mai intense, realizate de Casa de Asigurări de Sănătate a Armatei, Ordinii Publice, Siguranței Naționale și Autorității Judecătorești de stopare a acordării rentei lunare, în funcție de nivelul soldei de grad și al soldei de funcție.*

Având în vedere aceste aspecte, vă rugăm, domnule Prim - Ministru, să evaluați oportunitatea adoptării următoarelor măsuri:

- *anularea penalităților datorate de veterani pentru întârzierile la plata impozitului pe terenul agricol;*
- *scutirea de impozitul pe terenul intravilan și extravilan;*
- *asigurarea biletelor de tratament în stațiunile balneoclimaterice la nivelul la care s-a făcut până în prezent;*
- *compensarea integrală a rețetelor medicale;*
- *asigurarea rentei lunare în funcție de nivelul soldei de grad și al soldei de funcție.*

Solicít răspuns scris și oral.

Cu deosebită considerație,

Aleksandru ȘTIUCĂ
DEPUTAT